



En toda la línea del frente de Aragón continúa la marcha victoriosa de nuestro Ejército.--Importantes avances del Ejército del Sur

Parte oficial de Guerra

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 29 de marzo de 1938. II Año Triunfal.

Continúa la ofensiva nacional. El Cinca atravesado por el sector de Barbastro. Operaciones victoriosas en el Sur.

En el sector de Albarracín, una brigada enemiga, en las primeras horas de la mañana de hoy, inició un ataque, que fué energicamente rechazado, haciéndosele 36 prisioneros y más de 80 muertos y dejando en nuestro poder cuatro banderas rojas, 40 fusiles y gran cantidad de municiones.

En el frente de Aragón ha continuado nuestro avance.

Las fuerzas de la derecha ocuparon las alturas próximas al Camino de las Mercedes y rechazando un fuerte ataque del enemigo, que dejó abandonados 200 muertos con armamento. También ocuparon estas fuerzas el pueblo de Palanques, alturas al Noroeste y Este de Zorita y pueblo de Ginebrosa; y en contraataques del enemigo, éste sufrió gran número de bajas, entre ellos un capitán ruso y varios extranjeros, y cogiéndosele bastante material de guerra.

Las fuerzas legionarias han conquistado Torre Vellilla, Ermita de San José, y continuaba el avance a la hora de dar el parte.

En el sector de Caspe, después de vencer brillantemente la fuerte resistencia, fué aniquilada una brigada enemiga, que dejó el terreno cubierto de cadáveres, y a la que se hicieron 350 prisioneros y cogiéndosele muchas ametralladoras y fusiles, continuando el avance y ocupándose el vértice Atalaya, Balsa de Valdevillas, la totalidad de la sierra de Caspe y vértice Punta San Pablo, llegando al anochecer al kilómetro 46 de la carretera de Gandesa.

En el sector de Fraga ha proseguido igualmente el avance, ocupándose los pueblos de Serós y Aytona, llegando al kilómetro 448 de la carretera general de Francia. El recibimiento de estos pueblos a nuestro Ejército ha sido francamente apoteósico. Se han cogido cuatro piezas del quince y medio y dos depósitos de municiones con seis millones de cartuchos.

En el sector del Cinca, al Norte de Fraga, nuestras fuerzas pasaron este río por Santa Lecina, ocupando las alturas de la orilla izquierda y los pueblos de Belver, Osso y Almudaza, llegando en este frente hasta el canal de Zaidín, pasándose en este sector a nuestras fuerzas un capitán y haciéndose 40 prisioneros.

En el sector de Borbastro, igualmente nuestras fuerzas han cruzado el río Cinca por varios puntos.

En el sector de Peñarroya—correspondiente al Ejército del Sur—, en un rápido ataque de nuestras fuerzas, asallaron las posiciones de Mano de Hierro, que fueron ocupadas íntegramente, haciéndose al enemigo 43 prisioneros y 13 muertos, uno de ellos un capitán, y cogiéndosele todo el armamento, que en general constituía la dotación de aquellas fuerzas, entre el que figuran dos piezas de artillería y sesenta fusiles de repetición.

En el sector de Valenzuela se han conquistado, venciendo la fuerte resistencia del enemigo, el pueblo de Piñuela de Calatrava, alturas de Matagallana, Maza y Sierra y vértice Atalaya. Estas fuerzas han hecho al enemigo numerosos muertos y han cogido dos piezas del diez y medio, tres ametralladoras, quinientos fusiles y gran cantidad de material diverso.

En el sector de Peralada, el enemigo llevó a cabo durante el día de hoy varios ataques con preparación artillería y tanques, siendo todos ellos rechazados con pérdidas de consideración.

Salamanca, 29 de marzo de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El laborismo británico frente a Stalin

Pocos documentos se han escrito con referencia al terror ruso, a la monstruosidad esteparia, tan intensos, tan agresivos, como el que acaban de dirigir los laboristas británicos a Stalin. El documento ha sido entregado personalmente a Malsky, el Embajador soviético en el Reino Unido, y la primera firma que figura al pie del mismo es la de James Maxton, uno de los líderes más destacados del laborismo británico, el elemento más caracterizadamente intelectual del partido. Las demás firmas son, —lo es también James Maxton,— de miembros de los Comités, todas ellas del grupo laborista y la del Secretario General del partido Fremantle Brockway.

Comienza el documento expresando la fe que tuvo un día el laborismo en la revolución rusa, los esfuerzos realizados para solidarizarse con ella. Pero las cosas han llegado a un punto en el que la U. R. S. S. en que los laboristas se sienten «comovidos» y se ven obligados a alzar su voz en tono de «protestas».

Dice el documento: «Los trabajadores de la Gran Bretaña no pueden convenirse de que la mayoría de los líderes bolcheviques, los asociados y colaboradores, se hayan convertido en campeones del capitalismo, espías y agentes de los poderes imperialistas e instrumentos de la reacción fascista.

«No podemos creer que ni siquiera parcialmente las acusaciones contra revolucionarios como Zinoviev, Kamenetz, Trotsky, Platákov, Boukharine, Rykoff, Tomsy y Rakowsky, tengan fundamento alguno. Si las acusaciones fueran ciertas nos obligarían a concluir que algo fundamentalmente injusto había en una revolución que llevaba a las cimas del poder a seres tan degenerados. Esta explicación queda desde luego desechada. La verdadera naturaleza de las confesiones, la forma y técnica de los juicios, su preparación y el inconcebible carácter de los crímenes imputados, no sólo no llegan a convencer, sino que producen un efecto opuesto. Esto no es la justicia de las clases trabajadoras. Es una injusticia bárbara. Es un insulto y una injuria a todas las clases trabajadoras internacionales», a sus ideales y a sus intereses.

«En tono, como se ve, es decisivo. Y sigue en ascenso: «Es una mascarada ofensiva contra los más elementales derechos humanos y un crimen bestial contra los avances más fundamentales para la decencia social llevados a cabo por la humanidad.»

Luego coinciden los laboristas con Oide en calificar a la U. R. S. S. de burocracia. Y dicen: «No son los procesados los que son juzgados en Moscú. Es el sistema de burocracia entronizada desde Lenin. Si como sugiere la evidencia de estos procesos, toda oposición en Rusia, incluso la de sinceros pro-

pósitos socialistas, se ve obligada a adoptar formas concretas, la responsabilidad, recae sobre esta burocracia que ha hecho imposible su expresión democrática.»

Se enfrentan con Stalin y le dicen: «Cometeis un grave error si creéis que el terror salvaje refuerza la posición internacional de la U. R. S. S. contra los ataques del Fascismo y de los poderes imperialistas. Por el contrario la posición de la U. R. S. S. está siendo desastrosamente debilitada. Sabemos que en Inglaterra, los juicios y las ejecuciones, los pelotones de fusileros, y los «suicidios», sólo han servido para paralizar la opinión de la clase trabajadora respecto a la U. R. S. S. y para reforzar inconmesurablemente las manos de los Chamberlain y Halifax en sus gestiones para aislar a la U. R. S. S.»

No; no son los Chamberlain y los Halifax los que aislan a la U. R. S. S. Se aísla ella sola. Se ha tolerado la presencia en los organismos internacionales de los representantes de un estado sanguinario, de un estado que no ha cumplido una sola obligación internacional, que ha hecho del engaño una virtud, se le han dado todas las facilidades, trato de igualdad. Y a pesar de todo, el abismo se abre entre Occidente y la U. R. S. S. entre Europa y Anti-Europa. Todo era claro, todo era evidente, pero para que llegase a la sangre derramada que el nivel de la sangre derramada llegase a alturas jamás alcanzadas, precisaba que adquiriese la teatralidad de estos procesos, a los que asiste en su paroxismo sádico el propio Stalin, oculto en un palco tapizado de cortinajes rojos.

La condenación que formulan los laboristas es severísima: «No podemos condenar con rigor bastante los métodos y la política que están minando peligrosamente la influencia moral y el prestigio político de la Revolución rusa ante los trabajadores del mundo.»

Acaba la comunicación con un requerimiento terminante, formulado en nombre de la solidaridad de las clases trabajadoras y del mismo socialismo, para que cese para siempre en la U. R. S. S. un «régimen de sangre».

Transcrito queda el juicio que los laboristas británicos merecen la política, los métodos, la justicia de la U. R. S. S. La U. R. S. S. se aísla. La repudia las clases trabajadoras, que se niegan en todos los países a admitir en la F. S. I. a sus sindicatos. La repudia el laborismo británico.

Sólo la apoya, la canta, la ensalza, servilmente, grotescamente, esa ridícula parodia de estado que aún subsiste en sus últimos estertores, en las riberas mediterráneas, bajo los harapos de un disraz republicano, prosperándose ante el mayor aspejo de la historia y entonando en su honor el canto del esclavo.

EL CAUDILLO Y EL GENERAL DAVILA EN BARBASTRO

Tres horas y media de automóvil me ha costado llegar a una de las líneas avanzadas del Cuerno de Ejército de Navarra, allí donde el general Solchaga tiene establecido su puesto de mando.

El general Solchaga ha recibido hoy la visita del Generalísimo, que ha estado en Barbastro en compañía del general Dávila y del general jefe de E. M. Martín Moreno.

El Generalísimo ha conferenciado extensamente con el general Solchaga, tomando datos de la situación de las columnas que han seguido hoy su avance impetuoso.

Vuelvo a repetir que me ha costado tres horas y media de coche recorrer aquello que nuestros muchachos han conquistado en dos días. Calculad el aliento que han puesto en este avance desmesurado.

Ignoro al dar esta crónica, el avance del resto de las fuerzas, ya que, como dije ayer, resulta materialmente imposible recorrer todos los frentes dada su enorme extensión.

Pero puedo afirmar que las brigadas gallegas han avanzado considerablemente, y el Cuerpo de Ejército marroquí, además de terminar de pasar sus divisiones al otro lado del Cinca, ha ocupado con gran éxito, ya en tierra catalana, varios pueblos.

Debo rectificar una falsa afirmación que hice ayer, para que vean los rojos que aquí se les hace justicia. No es cierto que Barbastro esté materialmente destruido. El incendio de que hablé era el de dos grandes fábricas situadas a la entrada del pueblo, y que, efectivamente, han sido pasto de las llamas. Las grandes columnas de humo que este incendio producía en el momento que entraban nuestras fuerzas, fueron las que motivaron la citada confusión.

Y ahora, para terminar esta brevíssima crónica de hoy, tengo que dirigir un regaño a la retaguardia.

Hoy, hasta estas líneas avanzadas, ha llegado la noticia de que en varias poblaciones de la retaguardia se habían puesto colgaduras y banderas y los recorrían manifestaciones por haber corrido el rumor de haber sido ocupada la capital de Lérida.

Resulta un poco ofensiva esta manera de correr que tienen los retaguardistas. Cuando diariamente se comprueba el extraordinario ímpetu de nuestras tropas, cuando se recorren kilómetros y kilómetros de terreno lleno de obstáculos y teniendo que avanzar combatiendo, resulta un escarnio el que se suponga van a devorarse las etapas hasta tal punto, como si en lugar de correr sobre sus pies lo hicieran por pistas.

Se lucha mucho, porque el enemigo resiste igualmente; batiéndose en retirada, es cierto, pero resiste. Ocurre aquí lo que ocurriría en Vizcaya y Asturias, que porque los cronistas decíamos que nuestro avance era extraordinariamente impetuoso, las gentes suponían que los rojos no tiraban.

Y no es así; tiran. Y como vulgarmente se dice, «cargan cada tiro que enciende el peño a un calvo».

De modo que recomendamos a la retaguardia un poco de paciencia y en vez de recorrer constantemente en el mapa Michelin las distancias que separan una ciudad de otra, se procuren en donde puedan ver las dificultades enormes del terreno, y que calculen además que detrás de cada peña, de cada zanja, hay un arma automática y que es necesario todo el vigor físico de nuestros soldados y todo el entusiasmo para vencer, como están venciendo, con ímpetu formidable, que no habrá soldado en el mundo que los supere.

Contra eso, y como si yo fuera un domine regañón, les digo: «¡Ojito con que se repita!»

EL TEBIB ARRUMIL.

Gobierno Civil de la Provincia JUNTA PROVINCIAL REGULADORA DE ABASTO DE CARNES

De interés para todos los ganaderos de la provincia

Para cumplir el primordial deseo de esta Junta, incrementar y mejorar nuestra riqueza pecuaria, precisa conocer previamente el verdadero censo ganadero que poseemos en la actualidad, que pueda servir a su vez de base para la mejor distribución de las reses destinadas a Matadero y aún para repoblar las regiones que han quedado sin tan importante fuente de riqueza o en las que ha disminuido, muy sensiblemente por haber estado sometidas a la dominación roja.

Queda bien claramente expuesto el objeto de alto interés nacional que se desea lograr al formar la estadística que se encomienda por esta Circular totalmente alejada de cuanto pudiera significar una finalidad fiscal y persuadidos de ello los Inspectores Municipales Veterinarios, Secretarios de Ayuntamientos, Asociaciones Agrícolas y Ganaderas y las organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, divulgarán entre los ganaderos las ventajas que ofrecen las verdaderas estadísticas y aclararán cuantas dudas puedan presentarse entre los ganaderos, levantando a su convencimiento que puesto que ellos han de ser los más beneficiados por la obra que se empieza a acometer con esta estadística no falseen sus declaraciones, que indefectiblemente deberán emitir en el plazo que más abajo se indica.

Por otro lado, encontrándose dispuesto este Gobierno Civil a conseguir que este servicio se cumpla ajustándose los datos a la realidad y dentro del plazo que se marca, sancionará con la máxima energía las infracciones que a esta Circular pudieran cometerse.

Por cuanto queda expuesto, tengo a bien disponer:

Primero.—A partir del día 1 de abril, y hasta el 15 del mismo, mes, ambos inclusive, los ganaderos presentarán en los Ayuntamientos relación jurada, por duplicado, en el modelo que al final se inserta, de los animales que obran en su poder el citado día 1 de abril.

Segundo.—Un ejemplar de la expresada relación jurada quedará archivado en la Secretaría municipal y el otro será devuelto al interesado, sellado con el de la Alcaldía, con objeto de que pueda servir de justificante al declarante.

Tercero. Los Ayuntamientos, basados en las relaciones juradas que presenten los ganaderos, formarán el censo pecuario entre los días 16 y 30 del próximo abril.

Cuarto. En modelo análogo a los de declaraciones juradas, presentadas por los ganaderos, los Ayuntamientos remitirán a esta Junta provincial Reguladora de Abasto de Carne, entre los días 1 y 15 de mayo, resumen del censo ganadero de su término municipal.

Quinto. Los ganaderos que falseando la verdad presenten declaraciones juradas inexactas, serán sancionados energicamente por mi Autoridad que llegará hasta la incantación de las reses que no figuren declaradas.

Sexto.—Los alcaldes y secretarios municipales que no cumplieren este servicio en el plazo y forma señalados, serán sancionados por este Gobierno civil con el máximo rigor.

Burgos 29 de marzo de 1938.—Segundo año triunfal.—El Gobernador civil, presidente.

Auxilio a Poblaciones Liberadas se pide un donativo en favor de los que todo lo perdieron bajo el poder rojo, ¡no regatees tu aportación!

Las operaciones de ayer en el frente Sur

Sevilla.—Ayer se ha operado por cuatro sectores de Andalucía. En el sector de Peñarroya, después de una rápida preparación artillería, se conquistó al asalto la posición de Mano de Hierro, que quedó íntegra en nuestro poder, cogiéndose al enemigo por el frente y por los flancos.

Se recogió el cadáver del jefe de la posición y los de milicianos rojos. El resto de los que guarnecían la posición quedó prisionero, ocupándose gran cantidad de material.

La operación fué hecha con tal actividad e ímpetu que a la hora de comenzar estaba cumplido el objetivo, cogiéndose al enemigo desprevenido de tal forma que no le dió tiempo para defenderse.

En el frente de Jaén, sector de Valenzuela, se operó todo el día, cayendo en nuestro poder Higuera de Calatrava, sin que opusiera el enemigo ninguna resistencia, a pesar de sus fortificaciones principalmente en Haza de la Sierra.

Nuestras tropas se han apoderado de una batería del diez y medio, siete ametralladoras y gran cantidad de material.

Por su parte el enemigo ha atacado en la Granja de Torre Hermosa con varios tanques ocupados por guardias de Asalto, pasándose algunos de éstos a nuestras líneas.

Los rojos han contraatacado Alcalá la Real, rechazándose con grandes pérdidas.

Terrenos gratis

y máximas facilidades para la adquisición de locales, ofrece el Ayuntamiento de Castro-Urdiales, a cuantos industriales y particulares quieran venir a esta ciudad a establecer sus industrias, donde han de encontrar grandes ventajas para desenvolver sus negocios, por su hermoso puerto y sus excelentes comunicaciones con Santander y Bilbao.

Para informes dirigirse a la Alcaldía del Ayuntamiento Nacional de Castro-Urdiales.

En el casino, en el café, en el coche TE PUEDE OIR quizá un ENEMIGO.

Sufre de estreñimiento por no usar 'Laxibero'

10.000 pesetas pueden corresponderte por solo 3, que emplees en un décimo para el sorteo de primero de abril.

LA VERDAD SIEMPRE EL CASTELLANO

Asamblea general de la «Mutualidad Agrícola Burgalesa»

(Filial y autónoma de la Federación Burgalesa de Sindicatos Agrícolas Católicos)

Ayer, martes, a las once y media de la mañana, en segunda convocatoria, tuvo lugar la asamblea general de la «Mutualidad Agrícola Burgalesa».

Presidió don Francisco Estévez Rodríguez, y asistieron el señor vicepresidente don Marciano Martín Moragas, agricultor de Melgar de Fernamental; el tesorero don Aniano Izarra Camargo, labrador de Arcos de la Llama; vocales don Severiano Alcalde López, agricultor de Belorado; don José Pérez Martínez, labrador de Briviesca; don Juan García, agricultor de Quintanilla de Vivar; don Justo Orcajo Valpuesta, agricultor de Fontoso; don Eustasio Higuera Aleón, agricultor de Irco, y el secretario don José Alonso Rodríguez, abogado y propietario agrícola de Villadiego.

Asistió el delegado de la autoridad civil don Juan Martínez, y hubo bastantes mutualistas de todas las regiones de nuestra provincia, y otros enviaron su representación por escrito.

El orden del día fue el siguiente:

- 1.º Acta de la asamblea anterior.
- 2.º Memoria de la gestión del ejercicio de 1937.
- 3.º Cuentas y liquidación del ejercicio de 1937.
- 4.º Renovación de la Junta directiva.
- 5.º Proposiciones, ruegos y preguntas.

Leída el acta de la asamblea anterior, fue aprobada.

Dióse lectura de la Memoria sobre la gestión del ejercicio del año de 1937; la cual resulta un documento muy interesante e instructivo. De ella se desprende la muy importante labor realizada por la Junta directiva de esta entidad, y previsoría institución de la misma, porque este año, no obstante las dificultades graves de diversos órdenes que atravesamos, se ha llevado definitivamente al fondo de reserva la cantidad de diez mil pesetas escasas.

El presidente, señor Estévez, glorificó la Memoria explicando algunos extremos y manifestando que, si bien el número de accidentes en relación con los habidos en 1936, ha disminuido en 86, no obstante han correspondido 5,87 por cada cien de los asegurados; lo cual prueba lo previsorio y conveniente de esta clase de seguros para los agricultores y sus familias.

Puso de relieve que si es verdad que la Providencia de Dios permitió la disminución de accidentes, también es cierto que muchos de estos han sido graves, hubo que practicar varias operaciones y han sido bastante las estancias de nuestros accidentados en el Hospital de Barrantes. Ha ocurrido en un caso de accidente seguido de muerte en un labrador que se cayó del carro de labranza y que no fue posible salvar a pesar de haber puesto en práctica los más urgentes y exqui-

sitos cuidados y recursos médicos y farmacéuticos. Después de pagar todos los gastos, entierro y funeral la «Mutualidad Agrícola Burgalesa», se entregó a la familia el capital a que tenía derecho por indemnización.

Ponderó los excelentes servicios que el santo Hospital de Barrantes, regido por el Cabildo catedralicio, presta a la «Mutualidad Agrícola Burgalesa», tanto por los operarios como por las Religiosas y buen trato dentro de unos gastos no excesivamente dispendiosos.

Dióse detallada explicación de las cuentas del ejercicio de 1937; y éstas y la Memoria fueron aprobadas.

El señor presidente somete a elección de la asamblea los cargos que deben cesar reglamentariamente; vicepresidente, para el que es elegido el acudado labrador de Melgar de Fernamental don Marciano Martín Moragas, y para los vocales representantes de Castrojeriz, Roa y Villadiego; siendo elegidos don Pedro Pardo Ramos, de Melgar de Fernamental; don Mariano de Cavia, de Mambriella de Castrojón y don Santiago Barriuso Arroyo, de Villadiego.

El señor presidente expuso su sentimiento por el cese del dignísimo señor vicepresidente don José María Hortelano y Urcullu, notario acreditado de nuestra capital; y ponderó al elegido para el propio cargo señor Martín Moragas, quien adquirió muchos merecimientos al frente del puñado y floreciente Sindicato Agrícola Católico de Melgar de Fernamental, del cual fué presidente.

Da las gracias a los asistentes y les ruega se conviertan todos los mutualistas en fiscalizadores de la obra y propagadores de la misma. Llama la atención de los beneficios inenarrables que la institución viene proporcionando a miles de familias, porque son ya miles los accidentes que hemos atendido y varias las muertes indemnizadas.

Suman un capital importante las cantidades invertidas en las atenciones de los accidentes.

Es menester elevar la institución cristiana y benemérita al grado sumo del esplendor. Lo espero de vosotros y de vuestro concurso eficaz. Se despide hasta la primera asamblea.

La sesión se levantó a las dos y media menos cuarto de la tarde.

El señor presidente expuso su sentimiento por el cese del dignísimo señor vicepresidente don José María Hortelano y Urcullu, notario acreditado de nuestra capital; y ponderó al elegido para el propio cargo señor Martín Moragas, quien adquirió muchos merecimientos al frente del puñado y floreciente Sindicato Agrícola Católico de Melgar de Fernamental, del cual fué presidente.

Da las gracias a los asistentes y les ruega se conviertan todos los mutualistas en fiscalizadores de la obra y propagadores de la misma. Llama la atención de los beneficios inenarrables que la institución viene proporcionando a miles de familias, porque son ya miles los accidentes que hemos atendido y varias las muertes indemnizadas.

Suman un capital importante las cantidades invertidas en las atenciones de los accidentes.

Es menester elevar la institución cristiana y benemérita al grado sumo del esplendor. Lo espero de vosotros y de vuestro concurso eficaz. Se despide hasta la primera asamblea.

La sesión se levantó a las dos y media menos cuarto de la tarde.

El señor presidente expuso su sentimiento por el cese del dignísimo señor vicepresidente don José María Hortelano y Urcullu, notario acreditado de nuestra capital; y ponderó al elegido para el propio cargo señor Martín Moragas, quien adquirió muchos merecimientos al frente del puñado y floreciente Sindicato Agrícola Católico de Melgar de Fernamental, del cual fué presidente.

Da las gracias a los asistentes y les ruega se conviertan todos los mutualistas en fiscalizadores de la obra y propagadores de la misma. Llama la atención de los beneficios inenarrables que la institución viene proporcionando a miles de familias, porque son ya miles los accidentes que hemos atendido y varias las muertes indemnizadas.

Suman un capital importante las cantidades invertidas en las atenciones de los accidentes.

Es menester elevar la institución cristiana y benemérita al grado sumo del esplendor. Lo espero de vosotros y de vuestro concurso eficaz. Se despide hasta la primera asamblea.

La sesión se levantó a las dos y media menos cuarto de la tarde.

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 14 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Circulo Católico de Obreros

Fundados en 1909. Bajo el Patronato del Gobierno

Capital de Imponentes en 31 de Diciembre de 1937: 7.868.515'71 ptas

Imposiciones: En cuenta corriente a la vista, al 1'25 por 100 anual

En libreta ordinaria	al 2'50	Id.
A plazo de 6 meses	al 3	Id.
A plazo de 1 año	al 3'50	Id.

Empeños: Al 6 por 100 anual.

Oficinas: En el nuevo edificio de su propiedad, Espolón, 44, travesía de la Diputación y Carnicerías.

ENTRADA A LA CAJA DE AHORROS: Chafan, frente a la Plaza de Prim
ENTRADA AL MONTE DE PIEDAD: Última puerta de Carnicerías



PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
DON LUIS MARTIN NIETO,
Capitán de Infantería del Regimiento de San Marcial núm. 22,
que murió gloriosamente al servicio de Dios y de España, en el Monte Asensio (Gulpúzcoa), el 31 de marzo de 1937
(Q. E. P. D.)

Su desconsolada esposa, doña Alejandra Olarte Miguel; hijos, Eida, Felia y Alfio, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y se dignen asistir a alguna de las misas del Novenario que comenzará mañana jueves, día 31, en la capilla de la Barrada Militar a las nueve de la mañana, las cuales serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los funerales que se celebren por el finado serán en Nájera.

Burgos 30 de Marzo de 1938

Auxilio a Poblaciones Liberadas

Centros de suscripción:
Gobierno Civil - Caja de Ahorros Municipal - Auxilio Social, Paloma, 56, 1.º

Los donativos pueden hacerse en metálico y en víveres de fácil conservación, ropas, etc. Las entregas en especie se reciben en la Guardia Municipal o avisando el teléfono 1779.
No demores tu entrega y piensa que en todo momento hay hermanos tuyos que esperan tu ayuda.

Un mensaje del Kaid Abraham al Generalísimo

«Porque tú rezas el nombre bendito de Dios y sabes sus mandatos y les cumples»

Salamanca. Texto del mensaje enviado por el Kaid Ben Brahim: «Llor a Dios Único: Su sabiduría está sobre todas las cosas; y la fuerza de su brazo es mayor que la fuerza de todos los guerreros. Sus manos formaron las montañas, y cavaron el mar y colgaron las estrellas; y sus dedos abren las rosas todos los días. Nuevo y grande Emil de la hermana y noble nación española, General Franco; Saludos!

Yo quiero enviarte, perfumada con el aroma de una antigua amistad, mi salutación por vuestra elevación de los escogidos y de los amados de Dios.

Si estuvieseis cerca, yo os enviaría también dátiles dorados y leche fría, como ya alguna vez os ofrecí en mi aduar, a la puerta de mi casa.

Los días son como los pájaros que pasan volando. Mi barba ha encanecido algo desde que os vi por primera vez. Eráis joven todavía y montabais un caballo blanco y corrías sereno al estruendo del combate siempre entre los primeros.

Y siempre a la caída del sol retornabais victorioso al frente de vuestra gente. Vuestra lanza era fuerte como el acero; y vuestro corazón era como el corazón de los que invocan a Dios. Vuestra inteligencia como una aguja en comparación de una banda de gorriónes. Mucha gente de la montaña se admiraba de que nunca muriese en la batalla; ni que siquiera perdiere algún brazo o una pierna, porque a nuestro caballo blanco apuntaban muchos fusiles escondidos en tre la gaba, que deseaba matar a vuestro caballo para matar luego

al jinete. Y yo mismo que hoy lloro por haberte hecho la guerra, soñé ser yo quien acertara con mi fusil. Pero tenías sobre ti el «Baraki», que es la bendición de Dios. Y después Dios ha hecho que sea la amistad y no la muerte la que nos uniera.

No podáis morir; ahora ya lo veo claro como el que despierta de un sueño. La mano misericordiosa del que todo lo puede defendía tu pecho, porque te guardaba para hacerte el Emir glorioso de España. Y ya lo eres. Ahora guiarás a España y a nosotros con las riendas del conocimiento y de la piedad por los caminos de la gloria y del bien; igual que el beduino guía su camello cargado de telas preciosas y de las rosas, por las sendas borradas del desierto. Dios concede a los mejores la honra de salvar a los suyos de los mayores peligros, para que los pueblos no sucumban y para que el bien permanezca sobre la tierra; para que siempre haya quien glorifique a Dios en la hora de la oración.

Yo no he podido, por mi edad y por mis achaques, ir a guerrear contra los demonios, a tu lado, pero he aconsejado a todos que lo hagan y que te sigan, porque tu llevas en tu espada la fuerza y llevas la victoria sentada en la grupa de tu caballo. Porque tú rezas el nombre bendito de Dios y sabes sus mandatos y les cumples. Dios ha extendido su mano sobre tu cabeza y no la quitará nunca de sobre ella. Por eso España puede estar contenta y las gentes de Mogreb también lo están sobre todo yo, que te hablé muchas veces y me honro con tu amistad. Y la paz.»

Mártires que vuelven

Después de 20 meses de terrible cautiverio, ha vuelto a pisar tierras del Cid, que es tanto como decir tierras de la España verdadera, nuestro muy querido capitán don Nicolás Murga.

En el recuerdo de todos está cómo fué arrebatado de su hogar al igual que tres compañeros suyos de armas, muy queridos todos, muy patriotas también, pues suponían verdaderos valores para este glorioso movimiento con el que se salva nuestra querida España.

«Cuán gran diferencia habéis encontrado entre el ayer, turbio y gris, y el hoy bello y diáfano; ayer, cuando de una manera drástica os hicieron partir hacia el potro rojo del sacrificio, cerniéndose sobre vuestras cabezas la tragedia de la muerte, dejando tras de sí una España escarnecida y estalinizada; una bandera que desconocíais, un ambiente que apeataba una madre y una esposa que lloraban por vuestra suerte. Hoy ya veís el panorama que se os ofrece: la España que un día soñasteis; la bandera que otro día jurasteis y besasteis; un am-

biente saturado de perfumes traídos por vientos de triunfos, una madre y una esposa que henchidas de omisión y alegría lloran porque pueden volver a abrazaros. Todo esto es obra de mártires como vos y obra también de héroes forjados en el yunque de la fe y del sacrificio.

Dios ha querido que superviváis a tanta tragedia y que un día resplandeciera para vosotros el sol de Castilla, para poder contemplar con gran alegría y optimismo, este risueño paisaje de la nueva España que se agiganta al paso de nuestro Generalísimo Franco, artífice genial de la gran obra Patria.

Yo, porque os quiero de corazón, con mi gesto modesto, pero sincero, os doy la más cordial enhorabuena.

LEON PASCUAL.

Español: Es deber tuyo visitar y asistir a los que sufren por España en los Hospitales. Ingresa en los grupos de Viernes del Herido.

COMPañía TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

Aviso a los Obligacionistas

A partir del próximo día 1.º de Abril se pagará el cupón número 56 de las Obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tendrá lugar en el citado día primero.

El pago del mencionado cupón, que sólo afecta a los títulos que rediquen en la zona liberada por el Glorioso Ejército Español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias, sitos en territorio ocupado.

BANCO HISPANO AMERICANO
" DE BILBAO
" ESPAÑOL DE CREDITO
" URQUIJO
" HERRERO
" GUIPUZCOANO
" MERCANTIL
" PASTOR

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional, inserto en el «Boletín Oficial del Estado» de 29 de septiembre de 1936).

Corresponde percibir pesetas 5'25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos. Valladolid 21 de Marzo de 1938. El Año Triunfal.

El Consejo de Administración.

La misión del fascio italiano en Burgos

A las once de la mañana salieron del hotel donde se hospedaban los jefes del Fascio italiano, que se encuentran en viaje por España, dirigiéndose a visitar la Catedral. Acompañados de diversas personalidades de la Falange Tradicionalista, nuestros ilustres huéspedes visitaron detenidamente el gran templo metropolitano, para cuya belleza y grandiosidad tuvieron frases de valerosa alabanza. Se detuvieron especialmente delante del sepulcro del Cid, ante el cual las personas que les acompañaban, les recordaron la figura legendaria de este gran guerrero castellano.

Después de realizar la anterior visita, los expedicionarios regresaron al hotel.

Visita al Secretario general de F. E. T. y de las JONS

A las once y media llegaron al ministerio de Agricultura, donde se halla instalada la Secretaría general de Falange Española Tradicionalista de las JONS, las personalidades del Fascio italiano que son nuestros huéspedes.

Las acompañan el jefe de Intercambio del Servicio Exterior, señor Rodríguez de Gortazar, y el director de la Agencia Stefaní en la España nacional señor Gullino.

En el vestíbulo del ministerio esperaban a los ilustres visitantes el jefe del Servicio exterior de Falange Española Tradicionalista, camarada Castaños, y el jefe provincial de Burgos, camarada Martínez Mata.

Seguidamente los expedicionarios italianos pasaron al despacho del ministro.

El señor Fernández Cuesta les recibió acompañado de los consejeros nacionales señores González Vélez, Suevos y Ribas, del subje de la Milicia nacional, coronel Peña, del jefe de las Milicias de Burgos, comandante Boix, señor Rodríguez Acosta, y don Dionisio Martín, subsecretario del ministerio de Agricultura.

Después de los saludos de rigor el jefe de la Misión italiana, señor Supei, en nombre del secretario general del Fascio italiano señor Starace, y en nombre de los Camisas Negras italianos, saludó al secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y le agradeció la gentileza de haberles invitado a visitar la España nacional. Añadió que nadie mejor que las Camisas Negras, nacidas de una guerra dura y sangrienta y de una revolución triunfante, pueden comprender el esfuerzo que realiza España para para establecer en el país, redimido de la tiranía del marxismo, un nuevo orden social.

Dedicó frases muy cálidas a exaltar la gesta que realizan las tropas del general Franco, dando después lectura a un mensaje del secretario general del Fascio, señor Starace.

Después de leído el anterior documento, hizo entrega al señor Fernández Cuesta de dos fotos que el señor Starace dedica a la Falange y a su secretario general.

El señor Fernández Cuesta contestó con las siguientes palabras: «Es para mí una satisfacción el saludar en mi despacho y dar la bienvenida a tan brillante representación de los Camisas Negras de Italia. Esos Camisas Negras han sabido realizar en su patria la revolución nacional y llevarla al puesto que por su historia gloriosa y por su potencialidad presente le corresponde.

En España, bien lo sabéis vosotros y lo sabe el mundo entero, se está decidiendo de manera definitiva la pugna entre dos concepciones diferentes de la vida. La una, basada en el materialismo histórico y los restos ya putrefactos de la democracia liberal, y la otra, sobre la espiritualidad, la disciplina, el trabajo, y la subordinación de los intereses privados a los más altos de la nación.

Pues bien, en esta pugna, los vínculos seculares entre las dos naciones latinas, Italia y España, han quedado sellados para siempre y de manera indeleble por una comunidad de pensamiento y de acción. Por ello yo os pido que, al regresar a vuestro hermoso país, llevéis al Duce mi respetuoso saludo y al Partido Fascista italiano la expresión de la camaradería y cordialidad de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

[Arriba España]
[Viva Italia]
[Viva el Duce]
[Viva Franco]

A continuación, el jefe de la Milicia Fascista, general Ferrandi, hizo entrega al señor Fernández Cuesta de uno de los puñales que usan en dicha Milicia como testimonio de la amistad hacia la Falange y símbolo de fraternidad entre las dos grandes organizaciones y de una medalla dedicada por la Misión Fascista. Después de conversar muy cor-

dialmente el Sr. Fernández Cuesta con todos los componentes de la Misión italiana, ésta abandonó la Secretaría general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Visita al ministro del Interior

Desde la Secretaría los jefes del Fascio italiano marcharon al ministerio del Interior, a fin de cumplimentar al señor Serrano Suñer. Este les recibió acompañado del jefe del Servicio nacional de Prensa, señor Giménez Arnau.

El jefe de la Misión, señor Supei, saludó cariñosamente al ministro en nombre del Fascio italiano, y de las Camisas Negras, reiterándole el testimonio de su admiración por la obra magnífica que está realizando España en los campos de batalla.

El señor Serrano Suñer, antiguo estudiante de las Universidades de Roma y de Bolonia, dió la bienvenida a los ilustres visitantes y conversó con ellos en italiano, recordando con cariño los tiempos en que residió en el bello país hermano.

A su vez los jefes fascistas le informaron del plan a que piensan ajustar su recorrido por España, manifestándole de paso su gratitud por las innumerables atenciones y felicidades de que están siendo objeto en nuestro país.

Desde el despacho del ministro los ilustres visitantes se trasladaron, acompañados de los señores Serrano Suñer y Giménez Arnau, a la Sala Cidiana, donde se impresionaron varias placas.

A la una y media, los expedicionarios abandonaron el ministerio del Interior, sumamente complacidos de cuantas visitas habían realizado por la mañana.

Un telegrama del Caudillo

La Misión italiana ha recibido del coronel secretario de Su Excelencia el siguiente telegrama: «Su Excelencia el Generalísimo agradece el cariñoso saludo de esa Misión y desea a todos los que la componen una grata estancia en la España nacional, expresando su simpatía al gran país italiano y su Duce.»

Visita al general Jordana

Esta tarde ha estado la Misión italiana visitando la Cartuja y las seis ha estado en la Casa del Cordón, a cumplimentar al vicepresidente del Gobierno general Jordana, cambiando frases de cordialidad deseando toda clase de dichas a ambos países.

Esta noche obsequia el Ayuntamiento con una comida en el Hotel María Isabel a los ilustres viajeros.

VACANTE

de guarda de la dula del pueblo de Quintanilla Vivar.
Para tratar en dicho pueblo con el señor alcalde.

Un acto nacional de la C. E. S. O. en Burgos

La «Confederación Española de Sindicatos Obreros» (C. E. S. O.) está llevando a cabo la preparación para fecha próxima, de un acto nacional en Burgos.

La finalidad de dicho acto es hacer patente la satisfacción de los Sindicatos Obreros Católicos, Libres y Profesionales de la España liberada que integran la C. E. S. O., por la promulgación del «Fuero del Trabajo», mostrando su gratitud al Caudillo, al Gobierno y al Consejo Nacional, ratificando una vez más su incondicional adhesión al Generalísimo y demás autoridades del Estado Español y dispuestas para el encuadramiento en la nueva estructuración sindical de nuestra Patria.

En dicho acto, harán uso de la palabra propagandistas obreros de distintas provincias de España.

Las representaciones provinciales asistirán con sus banderas.

En distintas provincias, se están preparando trenes y caravanas automovilísticas para acudir a Burgos, el día que señale el Comité Nacional de la C. E. S. O., de acuerdo con las autoridades de Burgos 30 marzo 1938.

GOBIERNO MILITAR

Para asuntos del servicio se interesen su presentación en este Gobierno Militar del personal siguiente:

Teniente retirado de Infantería don Emilio Guadalupe Lozano.
Alférez Provisional de Infantería don Alfonso Rodríguez Velasco.

EL MARTIRIO DEL SEÑOR OBISPO DE BARBASTRO

Las fuerzas legionarias no exceden de 24 batallones

OFICINA TECNICA JURIDICA
BURGOS: Sanz Pastor, 10-1.º, Aparado 92, Tel. 1.463 - VITORIA: Prado, 8-2.º, Aparado 51, Tel. 2.054
CERTIFICACIONES Penales y Ultimas Voluntades, Gestiones, etc. etc.

Después de la conquista de la ciudad de Barbastro, que desde hace unos días pertenece de nuevo a España, se van conociendo pormenores de las atrocidades cometidas por los rojos en la anti-quísima ciudad. Entre los mártires descuella por la prestancia de la persona que pereció a manos de la bestia roja el señor Obispo Dr. D. Florentino Asensio.

Como en las demás ciudades donde imperó desde el comienzo de la campaña el terror bolchevique, Barbastro sufrió, desde la fecha del alzamiento nacional, el imperio de los sin Dios que, como es natural, se cebaron en las personas sagradas, entre las que era presa de alta significación el venerable Prelado, el cual fué detenido con otra multitud de personas católicas en un convento de la ciudad, donde permaneció largos días entre las vejaciones de la canalla. El señor Obispo, pastor diligente de sus ovejas, hizo de la improvisada prisión templo de recogimiento y oración. El ejemplo del Prelado confortaba a los detenidos, viéndolo en él al modelo del amor cristiano, que dentro de los dolores y sufrimientos hacía levantar a todos el corazón al Dios de las misericordias a quien ofrecían gustosos las amargas de la prisión y aquellas otras que vislumbraban serenamente.

De la comida no hay que hablar. El hecho se repite en todas partes. Un poco de arroz pésgamente condimentado, que apenas era suficiente para no hacerles desfallecer. Ello unido a las incomodidades de la prisión, venía a aumentar el malestar físico de aquellos mártires de Cristo, presidiados por el virtuoso Prelado.

Esta fué el ángel tutelar de todos ellos y cuando eran arrastrados al suplicio, él los ayudaba a prepararse a bien morir. Tristes escenas en las que los mal vados al turno al señor Obispo la algazara roja cobró su más alto exponente. ¡Ahí era nada «car garse» al mandamás de los curas!

Cuando fué anunciada la muerte, él recibió la noticia con la serenidad de los justos, teniendo frases de perdón para sus verdugos. De rodillas ofreció a Dios su vida llena de merecimientos y cuando de madrugada y en compañía de otros condenados a la última pena partieron para el lugar de la ejecución el santo varón dirigía el rosario, que los mártires rezaban con altísimo fervor.

La ejecución fué en el cementerio. Sus compañeros de martirio y él a la cabeza fueron colocados junto a una tapia. Sonaron las descargas y aquellos pobrecitos cayeron para siempre en la tierra para ir a abrazarse con el Señor en el Cielo.

El señor Obispo no murió en el acto y como aun tuviera alientos para perdonar a sus verdugos y para darles su bendición pastoral, la canalla, desesparada ante tales muestras de caridad y entereza cristiana, cebó sus instintos salvajes en las carnes del venerable mártir que acabó por entregar su alma a Dios a golpes de cuchillo y culatazos, pero con los gritos de «Viva Cristo Rey! y Viva España en los labios.

Así murió el 26 de Septiembre de 1936 el señor Obispo de Barbastro, digno compañero de aquellos otros Prelados que la bestia roja ha inmolado en aras de su salvajismo no conocido jamás en tierras de España.

La agencia EFE hace pública la siguiente nota del Servicio Nacional de Prensa: «La tesis roja, sostenida con torpe tenacidad y evidente propósito de crear un tópico sobre que la guerra de España no es una guerra civil, sino una guerra de invasión de potencias extranjeras contra un pueblo que se defiende desesperadamente y con elementos inferiores, merece una refutación que se puede concretar en los siguientes puntos indiscutibles: Primero. Por parte de quienes disponen de miles de millones de pesetas oro y de cantidades fabulosas procedentes de la confiscación y del robo, se pretende ahora, cuando al cabo de veinte meses de loco despilfarro y descarada malversación las reservas están agotadas, que los nacionales españoles reciben mejores ayudas que ellos y que las decisivas victorias logradas en los últimos meses no son resultado más que de una superioridad de material. Cuando el Gobierno Nacional ha luchado contra todas las dificultades y en evidente inferioridad de dinero, medios y material interioridad de guerra, ha conseguido llevar adelante la guerra a través de meses difíciles hasta jornadas victoriosas, todos los españoles saben que si ha existido inferioridad de material ha sido precisamente del lado nacional, habiendo sido expresamente el factor humano y la voluntad del Caudillo y del pueblo de liberar a España de sus enemigos los que nos han conducido hasta las cercanías de la victoria final.

Segundo. Las fuerzas legionarias, que entre todos los frentes no exceden de veinticuatro batallones, han sido elevadas a cantidades fabulosas por los rojos de todo el mundo. Quizá el Comité de no intervención estará en condiciones de saber en dónde hay más voluntarios, si en la zona roja o en la nacional. Lo que cualquiera puede afirmar es que el cariz de la guerra, cambió rotundamente con la llegada a España de las primeras brigadas internacionales, que pudieron hacer posible la resistencia de Madrid y los pequeños éxitos, siempre con carácter de resistencia, que los rojos han podido apuntarse en su menguante historia militar.

Tercero. El famoso Tercio Español, con su nombre de Legión Extranjera, ha dado lugar a confusiones fuera de España. La propaganda roja ha sabido sacar partido de que el Tercio glorioso de Millán Astray, el Tercio y de Valenzuela, creado por la guerra de África, fuese una verdadera Legión Extranjera en sus comienzos. Pero sabido es que ya en 1936 el Tercio era, en su casi totalidad, una agrupación militar compuesta de españoles, y las nuevas banderas creadas, sin excepción, formadas por soldados nacionales. El legionario se ha convertido en símbolo nacional.

Cuarto. Las fuerzas musulmanas pertenecientes a nuestra zona del Protectorado, que en reducido número interviene en la guerra con un carácter de verdadero voluntariado, por vocación guerrera y por su enorme simpatía hacia la figura del Caudillo Franco, sumamente popular entre ellos. La presencia de estas tropas en España no puede extrañar a quienes vieron durante la Gran Guerra cómo fueran de color combatían al lado de los aliados. Estos cuatro hechos incontestables no pueden ser desmentidos por ninguna propaganda que se limita a insistir e insistir sobre el mismo tópico. Porque la verdad no se crea a fuerza de repetir.

Quinto. Las fuerzas musulmanas pertenecientes a nuestra zona del Protectorado, que en reducido número interviene en la guerra con un carácter de verdadero voluntariado, por vocación guerrera y por su enorme simpatía hacia la figura del Caudillo Franco, sumamente popular entre ellos. La presencia de estas tropas en España no puede extrañar a quienes vieron durante la Gran Guerra cómo fueran de color combatían al lado de los aliados. Estos cuatro hechos incontestables no pueden ser desmentidos por ninguna propaganda que se limita a insistir e insistir sobre el mismo tópico. Porque la verdad no se crea a fuerza de repetir.

Por noticias recibidas de Radio Requeté Valvanera, sabemos que los dos despachos de felicitación que acaba mos de transmitir han sido recibidos por los componentes del citado Tercio Rojano, que tan brillantemente se está cubriendo de gloria en el frente aragonés, con extraordinaria satisfacción.

Por el Excmo. Sr. Conde de Rodemo, ministro de Justicia, y el sub secretario del mismo departamento, don Luis Arellano, han sido cursados dos mensajes de felicitación al glorioso Tercio de Requetés de Nuestra Señora de Valvanera por su brillante y heroico comportamiento en el frente de Aragón, mensajes que fueron retransmitidos por radio Requeté, número 8 de Vitoria a Radio España del Requeté de Logroño, y de ésta a la emisora del citado Tercio. Los despachos dicen así:

Ministro de Justicia a Comandante Alonso. Frente Aragón. Su telegrama dándonos cuenta brillantísimo comportamiento requetés su digno nombre llama de legítima satisfacción patriótica. Cordial felicitación para todos. Adelante por Dios, España y nuestro Caudillo Franco! Afectuosos saludos. Rodemo.

Subsecretario de Justicia a Comandante Alonso. Frente Aragón. Entero comportamiento heroicos requetés su digno mando, felicitotes efusivamente, lo mismo que oficiales y hermanos

La producción nacional constituye una unidad económica al servicio de la Patria. Es deber de todo español defenderla, mejorarla e incrementarla. Todos los factores que en la producción intervienen quedan subordinados al supremo interés de la nación.

requetés a sus órdenes, con exclamaciones triunfales. ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Luis Arellano!

Auxilio a Poblaciones Liberadas llevará a los hermanos redimidos las aportaciones generosas de los que viven bajo la abundancia y el orden. Tu donativo puede ser en metálico, en especie de fácil conservación o en ropas.

Unas bodas de oro El día glorioso de la Ascensión de Nuestro Señor, hará cincuenta años que la Adoración Nocturna de Burgos hizo su primera vigilia y su Consejo se propone celebrar tan fausto acontecimiento de la mejor manera posible.

Días pasados se reunió para la organización de los actos y en verdad, que el entusiasmo no decayó un momento. El programa de las fiestas, que han de ser como es natural, eminentemente eucarísticas, le daremos a conocer cuando sea aprobado por nuestro amantísimo Prelado. Nos limitamos, pues, a dar esta noticia, que no puede ser más grata, para los católicos burgaleses.

Se nombraron las correspondientes comisiones y todas se han puesto ya en movimiento. Burgos, que tantas veces ha exteriorizado sus sentimientos profundamente cristianos, sabrá en las fiestas de esas bodas de oro elevar su corazón en un triunfo esplendoroso de su fe en la adoración a la Sagrada Eucaristía, manjar de vida eterna y gloriosa.

Gobierno Nacional

Visitas a los ministerios

El Sr. Serrano Suñer ha recibido los telegramas siguientes: «Oviedo y su corporación municipal muestras a V. E. su profundo agradecimiento por el altísimo honor otorgado a esta ciudad al concederle los tan preciados títulos de «invicta» y «heroica».

Respetuosa y entusiastamente saluda a V. E. al grito de Arriba España y viva Franco. Firmado El Alcalde Luylla «Huesca libre del asedio enemigo por la acción conjunta del Ejército y Milicias, dirigidas por el glorioso Caudillo, muestra su entusiasmo a éste, felicita al Gobierno y pide a Dios le asista y honremos en el porvenir a nuestros mártires por la Patria».

El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general Jordana, ha sido cumplimentado esta mañana por Mr. Masurani, capitán de corbeta de la Marina de Yugoslavia, y representante en la España nacional de aquel país.

XXXIV Congreso Eucarístico Internacional

Del «Boletín Eclesiástico» del Arzobispado

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo en el último número del «Boletín Eclesiástico» publica una pastoral acerca del Congreso Eucarístico Internacional de Budapest (Hungría), el que, después de catorce años de celebrarlo en Amsterdam, habrá de ser una extraordinaria y magnífica manifestación de fe y de honor para la Eucaristía.

La Junta Suprema de dicho Congreso ha elegido como lema del mismo aquella expresiva frase de San Agustín «La Eucaristía es lazo de amor». Las atenciones del Congreso, dice nuestro Prelado, se han de dirigir hacia este doble fin: de unión de todos los fieles del mundo en la Eucaristía, y de expiación de los pecados del mundo contra Jesucristo Redentor, que en la Eucaristía es el signo de la piedad y la prenda de reconciliación. Si no es factible que España puedan asistir al Congreso representaciones muy numerosas, tenemos todos la posibilidad y aún el deber de unírnos a los católicos húngaros y a los muchísimos que de otras naciones acudían a la capital de Hungría en esa doble intención; de amor y de reparación a Jesús Sacramento.

Para ello los párrocos y rectores de iglesias de nuestro Arzobispado, continúa, anunciarán oportunamente a los fieles la celebración del mencionado Congreso Eucarístico y, para que todos puedan unirse espiritualmente a los actos que en él tendrán lugar, procurarán explicar la finalidad del mismo y, donde sea posible, se hará un triduo de preparación con Exposición solemne, o al menos el día 25 de mayo, fiesta de la Ascensión del Señor, en la que se celebrará la primera sesión solemne del Congreso, se tendrán comuniones generales en todas las iglesias y por la tarde se hará una función eucarística en el pedir al Señor por los fines del Congreso, que coinciden con las necesidades espirituales de nuestra amada Patria.

Teatro Avenida

Actuó ayer en este teatro un excelente conjunto de variedades de que es figura central la gran cancionista Conchita Piquer. La figura, de buen gusto y la depurada sensibilidad de esta artista dan al agradable tono de sus creaciones una singular atracción. El público supo apreciar, como se merece, la exquisita labor de Conchita Piquer, rindiéndole con la abundancia calorosa de sus aplausos el homenaje de su admiración y de su simpatía.

Los números gestantes son también de verdadero mérito. El titulado «Texas John», de puro «Sello Circense», dominador de la técnica del lazo, es la que, especialmente, el jefe de la agrupación hace prodigiosos alardes. El de «Los Bocheros», buenos ejecutantes de tangos y otras cosas. Los humoristas «Hermanos Chera», muy celebrados en sus intervenciones, algunas de cierto ingenio, y la ballarina de estilo español Eloísa Albéniz, con sus danzas de un solo matiz, pero inocuas y aceptables.

El local estuvo absolutamente lleno. Lo que quiere decir, sin duda, que a los habituales del cine no les desagradaba, alguna que otra vez, un espectáculo de distinta naturaleza.

DOMINGO DE PABLO
Paseo Mayor 30 BURGOS

MOSTO PALACIO
JUGO DE UVA

Elías López Marcos
LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades
Espolón, núm 8. - Burgos

Entierro del Presidente de la Diputación Provincial

Esta mañana a las once y en la Iglesia parroquial de Santa Agueda, ha tenido lugar el entierro del que en vida fué Presidente de la Diputación Provincial don Buenaventura Conde Fernández Coba (q. e. p. d.)

Cerca del presbiterio se había colocado un severo «túmulo» rodeado de blandones. Presidían el acto fúnebre la Corporación Provincial bajo mazas, presidida por el Gobernador civil de la provincia don Antonio Almagro, el general jefe de la Sexta Región Militar don José López Pinto, el Arzobispo de la Archidiócesis don Manuel Castro; el subsecretario del Ministerio de Defensa Nacional general señor Valdiés Cavanilles, el alcalde de la ciudad don Manuel de la Cuesta, don José Casado, auditor de la Sexta Región y varios familiares del finado.

También asistió una comisión de Caballeros de Santiago, a la que pertenecía el finado, llevando la insignia don Luciano Huidobro y las hachas de respeto los señores Marqués de Fuentepelayo y don Guillermo Avila, asistiendo también los señores Caballeros señores don José Antonio Plaza, don Gaspar Hesse y don Juan José Alfaro.

En el cortejo fúnebre figuraban todos los funcionarios provinciales y personas de todas las clases sociales, testimoniando de esta manera su sentimiento a la familia doliente. Descansó en paz el fallecido señor Conde y refulgamos a su esposa, hijos y más distinguida familia, el testimonio de nuestro más sentido pésame, extensivo a la Diputación Provincial de Burgos.

Próxima apertura del comedor ARAGON

Cubierto.—Tres platos, pan, vino y postre. PRECIO: 3 50 Abonos desde 100 Servicio a la carta

Teatro Avenida

Actuó ayer en este teatro un excelente conjunto de variedades de que es figura central la gran cancionista Conchita Piquer. La figura, de buen gusto y la depurada sensibilidad de esta artista dan al agradable tono de sus creaciones una singular atracción. El público supo apreciar, como se merece, la exquisita labor de Conchita Piquer, rindiéndole con la abundancia calorosa de sus aplausos el homenaje de su admiración y de su simpatía.

Los números gestantes son también de verdadero mérito. El titulado «Texas John», de puro «Sello Circense», dominador de la técnica del lazo, es la que, especialmente, el jefe de la agrupación hace prodigiosos alardes. El de «Los Bocheros», buenos ejecutantes de tangos y otras cosas. Los humoristas «Hermanos Chera», muy celebrados en sus intervenciones, algunas de cierto ingenio, y la ballarina de estilo español Eloísa Albéniz, con sus danzas de un solo matiz, pero inocuas y aceptables.

El local estuvo absolutamente lleno. Lo que quiere decir, sin duda, que a los habituales del cine no les desagradaba, alguna que otra vez, un espectáculo de distinta naturaleza.

Bazar LA COCINA
En esta casa encontrará el mejor surtido en Lamparas y Material Eléctrico
Vicente P. Canalej

Fernández Villa Hermanos
BANQUEROS
Casa fundada en 1872

BANCA BOLSA CAMBIO
Compra de una Ranga de cupones
CAJA DE AHORROS

Ultimos donativos recibidos en el Palacio de Capitanía con destino a los Hospitales (Obra católica de asistencia al herido)

Coros Pro-Patria, 50 pesetas. Del pueblo de Quintanilla de San Pedro Abarca (según relación detallada de los donantes que se publica en este día y sucesivos).

Hospitales.—Con motivo de la festividad de San José, ha obsequiado en estos días de un modo particular a nuestros heridos y enfermos la «Obra Católica de Asistencia al Herido».

En el Hospital de Oña se han donado quinientas pesetas para dulces y rifas en metálico y algunos objetos para la misma. En el de Briviesca doscientas pesetas y en el de Miranda trescientas. En el Hospital de San José se han repartido el día 22 mil quinientas setenta y cinco pesetas, correspondiendo cinco a cada hospitalizado, dando seles además una cajetilla de cigarrillos. A los no fumadores se les regala los bombones quedando los muchachos extremadamente contentos de la visita que les hicieron para obsequiarles la presidenta de la Obra Católica de Asistencia al Herido, y las señoras de la Junta de la misma, señora de Moliner, Tamiño, Hernández de Monteverde, Sr. rano Martínez, Burgos y señorita Pilar Rodríguez (presidenta de las Juventudes femeninas de A. C.) y don Carlos Arangüena.

El día 21 visitaron la señora presidenta y señora de Monteverde, los Hospitales Provincial y Barrantes donde hicieron el donativo de cinco pesetas a los heridos y enfermos dándoles además bombones y caramelos y una cajetilla a cada uno incluso a los enfermos civiles.

A los niños enfermos del Hospital Provincial se les dieron bombones y caramelos y bonitas bufandas. En este Hospital se dieron también 50 prendas de ropa y en el de Barrantes 16 para soldados y 12 para enfermos no militares.

El día 23 visitaron la señora presidenta de la Obra Católica y otras señoras de la Junta el Hospital Militar, repartiendo cinco pesetas, una cajetilla y un lápiz a cada herido, rificándose además una máquina fotográfica procedente de un regalo de Reyes, maquinillas de afeitar y botellitas de color.

A los oficiales enfermos heridos en dicho Hospital se les dieron cajetillas de tabaco americano. Se han enviado paquetes a dos moros del frente de Madrid y a un soldado del mismo conteniendo 18 prendas.

A individuos que marcharon al frente o lo solicitaron por distintos motivos 133 prendas (desde la publicación de la última lista).

Se han repartido, además de las ya mencionadas, 400 cajetillas de cigarrillos (desde la publicación de la última lista) y 50 pesetas a las visitadoras de Hospitales de A. C. para los enfermos en caramelos para los heridos (desde la última lista publicada), 2.090 cajetillas de tabaco antiáera número 87; a la lotería antiáera número 87; 10 mantas de lana, 10 camisas, 10 pares de calcetines, 10 pares de guantes, 10 fundas almohada, 1 cazador y 2 pantalones que hacen un total de 53 prendas.

Beneficencia.—Al pueblo de Pollentes (Santander) muy damnificado por la guerra, 161 prendas. Al pueblo de Ahumada y S. C. de Ahumada, 64.

A los niños de los comedores de Auxilio Social de Miranda (Jardín Maternal), 90 prendas. A las Adoradoras para las muchachas allí recogidas 50. Ar Asilo de las Mercedes 20 trajes y jerseys.

Para no alargar esta lista no diremos sino el total de las prendas que se han entregado a personas necesitadas (desde la publicación de la última lista) y que asciende a la cantidad de cuatrocientas cincuenta y siete.

A una familia un donativo de veinticinco pesetas, y a otra cincuenta pesetas para medicamentos. Burgos 24 de marzo de 1938. — II Año Triunfal. La presidenta de la Obra Católica de Asistencia al Herido, Carmen Gómez Sevilla de López Pinto. (Rubricada).

DONATIVOS RECIBIDOS DE LOS VE CINCO DEL PUEBLO DE SAN PEDRO ABARCA.
Ricardo González, 1 sábana; Rosa Díez, 1 id.; Eustaquio González, 2 almohadones; Pedro Rodríguez, 1 peseta; Valeriano Rodrigo, 1 almohadón; Victoriano Díez, 1 toalla; Primitiva Díez, 1 colcha; Valentín Fernández, 1 pesetas; Triso Alonso, 1 id.; Donato Rodríguez, 1 id.; 1 toalla; Domingo Díez, 10 pesetas; Ignacio González, 1 peseta; Alejandro Díez, 1 id.; José María Martínez, almohadón; Salustiano Mares, 50 centimos; Valentín Rojo, 3 pesetas; Julián González, 1 sábana; Emiliano Pérez, 1 peseta; Babo Martínez, 1 id.; Vidal Villabillo, 50 centimos; Honorato Alonso, 50 id.; Tomás González, 50 id.; Elías de la Torre, 50 id.; Marcelino García, 1 toalla y 2 pesetas; Balbina González, 1 almohadón; Víctor Rodríguez, 2 pesetas; Eliseo Martínez, 50 centimos.

Julián Fonturbel, 5 pesetas; Moisés Pérez, 2 id.; Teodoro Crespo, 50 centimos; Julio González, 50 id.; Cipriano González, 1 servilleta y 1 almohadón; Máximo Giron, 1 toalla; Braulio Martínez, 5 pesetas; Francisco Gómez, 1 sábana; Manuel Rodríguez, 1 peseta; Pedro García, 1 id.; Agapito Alonso, 1 sábana y 1 toalla; Yicenia Ortega, 1 id. y 1 id.; Pedro González,

Felicitación a los requetés riojanos

Por el Excmo. Sr. Conde de Rodemo, ministro de Justicia, y el sub secretario del mismo departamento, don Luis Arellano, han sido cursados dos mensajes de felicitación al glorioso Tercio de Requetés de Nuestra Señora de Valvanera por su brillante y heroico comportamiento en el frente de Aragón, mensajes que fueron retransmitidos por radio Requeté, número 8 de Vitoria a Radio España del Requeté de Logroño, y de ésta a la emisora del citado Tercio. Los despachos dicen así:

Ministro de Justicia a Comandante Alonso. Frente Aragón. Su telegrama dándonos cuenta brillantísimo comportamiento requetés su digno nombre llama de legítima satisfacción patriótica. Cordial felicitación para todos. Adelante por Dios, España y nuestro Caudillo Franco! Afectuosos saludos. Rodemo.

Subsecretario de Justicia a Comandante Alonso. Frente Aragón. Entero comportamiento heroicos requetés su digno mando, felicitotes efusivamente, lo mismo que oficiales y hermanos

Guía Profesional

F. Urraca Oculista del Hospital de BARRANTES
Consulta particular: de once a dos y de cuatro a seis GRATIS A LOS POBRES
Lain Calvo, 18 — Teléfono 1511

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antivénereo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6 ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES
BOTE GRANDE, 5'65 ptas. MEDIANO, 2'90 PEQUEÑO, 1'65
De venta en Burgos, Carería Díaz, Güemes y en todas las Droguerías.

CLINICA DENTAL
EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO
EUSEBIO MIGUEL
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6 ESPOLÓN 1 y 4

Moisés Arroyo
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA 22-24 TELEFONO, 1556
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

MEDICO - DENTISTA
J. del Val
Calle de la Victoria, 18, pral., 1.ª. (Antig. Plaza del Arzobispo)

MILITAR
servicio se interesó este Gobierno Militar siguiente: de Infantería de Infantería de Velasco.

LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades
Espolón, núm 8. - Burgos

Información general

Marcelino Pascua, embajador en París

París.—Es esperado el titulado doctor Pascua, que estaba de embajador en Moscú y que ha sido designado embajador en París, en lugar de Osorio y Gallardo, por considerarlo más eficaz que éste.

Abogado de judíos

París.—Osorio y Gallardo ha sido nombrado abogado de un trust de productos químicos cuyo capital es judío. Desde ayer noche tiene Osorio especial vigilancia de la policía francesa.

La Junta de Defensa de Lérida

París.—Se ha constituido en Lérida la junta de defensa de la capital. La forma un grupo de representantes políticos, presidido por un teniente coronel, que inmediatamente ha comenzado a actuar.

Un bando rojo

Valencia.—El alcalde ha publicado un energético bando en el que ordena la presentación inmediata de todos los pertenecientes al reemplazo de 1941 en los días 31 de marzo y 1 y 2 de abril en los comités locales de reclutamiento.

González Peña preside una reunión

Barcelona.—Se ha reunido el comité ejecutivo del partido socialista, que presidió González Peña. Acordó la celebración inmediata de una asamblea general y dirigirse a todas las sindicales a fin de que sean incrementada la revista de voluntarios. También se examinaron algunos problemas de guerra.

Las andanzas de Aguirre

París.—El ministro del Exterior, Paul Boncour recibió ayer tarde en el Quai d'Orsay a los embajadores franceses en Noruega y Yugoslavia y al presidente basco, Aguirre.

La C. N. T. se reúne

Madrid.—Han comenzado las tareas del pleno de la C. N. T. El secretario ha dado cuenta de los «beneficios» de la propaganda durante tres meses. Ante la grave situación actual los miembros del comité del Centro estudiaron detenidamente los problemas militares planteados.

Lo que pide Ossorio y Bigardo

París.—Se sabe que en la entrevista celebrada ayer mañana entre Boncour y Ossorio, éste le pidió la cesión de los aeródromos cercanos a la frontera para operar desde ellos.

Lo que pide la minoría comunista

París.—Ayer tarde se reunió en uno de los salones del Parlamento la minoría comunista para escuchar al diputado Duclos que acaba de regresar de Barcelona.

Rusia ordena a sus pilotos que regresen

Londres.—El «Evening Standard» dice en una edición de noche que los avances nacionalistas han hecho tan desesperada la situación de los rojos en Aragón, que el gobierno ruso decide la última intención para salvarlos ha sido visitar al embajador soviético al jefe del gobierno francés para proponerle se les facilitaran los campos de la aviación cercanos a la España roja, para aterrizar allí sus aparatos y que Francia facilitara aeroplanos que Rusia pagaría.

y en su vista Rusia ha ordenado a sus pilotos regresen a Francia abandonando Barcelona, pues la situación es ya difícilísima y es preciso abandonar todo peligro.

Un editorial de «Le Matin»

París.—«Le Matin» publica un editorial en el que dice lo siguiente: «Cuando se abren las enciclopedias se ve que en la palabra Francia dice que se trata de un Estado de la Europa occidental de una superficie de 550.000 kilómetros cuadrados, situado por 40° 20' de latitud Norte, 7° 11' de longitud Oeste y 5° 53' de longitud Este, poblado de 41 millones de habitantes cuya historia nacional comienza por los galos, que, poco a poco fueron absorbidos por los romanos, los cuales, después de estar instalados en el país, no quisieron ya abandonarlo.

El excomisario de Justicia, Krielenko, que a consecuencia del veredicto del soviet supremo había sido sustituido por incapacidad profesional, ha sido arrestado. De ello da noticia el correspondiente en Moscú de la PAT, el cual informa que la G. P. U. ha detenido también una veintena de altos funcionarios del Comisariado de Justicia.

Oficiales rojos fusilados

Barcelona.—Varios oficiales de las fuerzas anarquistas que han estado luchando en Aragón han sido condenados a muerte por tribunales militares. Se les acusaba de haber evadido prematuramente la ciudad de Caspe.

Los rojos reclutan a los menores

Barcelona.—En un último intento de poner un alto al avance nacional sobre Cataluña la España roja ha decidido armar a toda la población y los periódicos rojos del martes publican la orden llamando a los chicos de 15 años. También se llama a los de 13 y 14 años a las armas pero el alistamiento de éstos todavía no es obligatorio.

Dice Chamberlain

Con motivo de las elecciones en la circunscripción de West-Fulham, el primer ministro, Chamberlain, ha enviado un mensaje al candidato conservador, en el cual, dice, entre otras cosas, lo siguiente: No se favorece en nada la causa de la paz afirmando que la Sociedad de Naciones puede garantizar la seguridad colectiva. Lo que debe hacerse es evitar actos peligrosos y faltos de ponderación susceptibles de dar origen a un conflicto.

Internacionales que desertan

Marsella.—Han llegado a este puerto numerosos milicianos de las brigadas internacionales que han huido de las filas rojas. El vapor «Becheville» de nacionalidad inglesa, llegó a este puerto. Su capitán manifestó que siete pasajeros que iban a bordo eran elementos pertenecientes a las brigadas internacionales que habían desertado del ejército rojo y se habían refugiado en él por ser la única manera de escapar de Barcelona. Los milicianos se han presentado a sus respectivos gobiernos con objeto de que se proceda a su repatriación.

Las intrigas comunistas

París.—No cesan los comunistas en su agitación para lograr la intervención francesa en la guerra sin recato alguno. También los socialistas de Saboya lo han pedido así como se han declarado opositos a la creación de un Gobierno de unión nacional, que no esté dirigido por socialistas.

Ante el discurso del Duce

Roma.—En los centros ministeriales declaró hoy en el Senado, Mussolini tratará únicamente de cuestiones militares.

El Estado asume la tarea de multiplicar y hacer asequibles a todos los españoles las formas de propiedad ligadas vitalmente a la persona humana, el hogar familiar, la heredad de tierra y los instrumentos o bienes de trabajo para uso cotidiano.

Dos millones y medio de rusos arrestados

Moscú.—Informan que seis personas, han sido condenadas a muerte porque se les acusa de haber organizado diversos desastres ferroviarios en la región de Tomsk, causando la muerte de un número indeterminado de personas.

El jefe de la G. P. U. ha declarado en un discurso oficial que durante los once primeros meses de 1937, 2.600.000 saboteadores han sido identificados y encarcelados o aislados en campos de concentración.

El excomisario de Justicia, Krielenko, que a consecuencia del veredicto del soviet supremo había sido sustituido por incapacidad profesional, ha sido arrestado. De ello da noticia el correspondiente en Moscú de la PAT, el cual informa que la G. P. U. ha detenido también una veintena de altos funcionarios del Comisariado de Justicia.

Según noticias de Sebastopol, el comisario político de la división de los submarinos, Grumber y el comisario de la Escuela Naval, han sido asesinados. Se trata de un delito político.

Medalla de sufrimientos por la patria

Se concede esta condecoración, entre otros, al comandante de Infantería del regimiento de San Marcial, número 22, habilitado para teniente coronel, don Luis de la Puente y López de Heredia, herido menos grave en el frente de Guadalajara el día 12 de marzo de 1937. Debe percibir la pensión de 4.680 pesetas, correspondientes a 208 días de curación, y la indemnización de 450 pesetas.

Aguardiente superior de Orujo
Vinos Rancos puros
Vermouth (e) Cinzano
Moscatel económico
Vinagres puros
PRECIOS CONVENIENTES
MARIANO DEL BARRIO BURGOS

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

MINISTERIO DEL INTERIOR. Decreto disponiendo que en los acuerdos municipales, para los que la legislación vigente exige el trámite del referéndum, se sustituya este requisito por las formalidades que expresa.

MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL. Orden disponiendo que en el despacho de los asuntos del Servicio Nacional de Bellas Artes, el subsecretario del departamento.

MINISTERIO DE OBRAS PUBLICAS. Orden designando a los ingenieros que se mencionan, presididos por el ingeniero jefe y jefe del Servicio Nacional de Caminos, don Luis Rodríguez Arango Somoza, para que redacten las instrucciones para la ejecución de hormigonos.

Otra concediendo a los poseedores de billetes kilométricos, itinerario fijo, etcétera, prórroga hasta 30 de junio próximo.

Otra expulsando de su Cuerpo al ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, don José González de Langarica.

Otras incorporando al servicio a los peones de caminos de la provincia de Burgos Isidoro Fernández, Gaspar Sáinz Aja, Pablo Ventadas Pando, Alvaro Sáinz Aja, José Martínez Villa y Faustino García Ruiz.

ASCENSOS.

Orden disponiendo la antigüedad que comprende a jefes y oficiales de distintas armas ascendidos por las órdenes que se citan.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA.

Se concede esta condecoración, entre otros, al comandante de Infantería del regimiento de San Marcial, número 22, habilitado para teniente coronel, don Luis de la Puente y López de Heredia, herido menos grave en el frente de Guadalajara el día 12 de marzo de 1937. Debe percibir la pensión de 4.680 pesetas, correspondientes a 208 días de curación, y la indemnización de 450 pesetas.

Parroquia de San Lesmes

Ejercicios Espirituales para fieles, indistintamente, del 3 al 10 de abril

Darán principio el próximo domingo a las siete y media de la tarde y los dirigirá el R. P. Aurelio Calzadas, S. J. conforme al siguiente horario. Por la mañana, a las ocho y media, rosario, ejercicio de la novena a Nuestra Señora de los Dolores, Santa Mila y Meditación. Por la tarde, a las siete y media, santo rosario, ejercicio de la novena al Santo Ego Homo, breve plática doctrinal y meditación. Los cánticos propios de estos actos serán interpretados por el Coro Parroquial, reforzado por profesores de la S. I. C. B. M., bajo la dirección del primer organista del S. T. M. señor Rayón. Nota: La novena de Nuestra Señora de los Dolores comienza el jueves 31 de los corrientes y la dedicada al Santo Ego Homo el día 1.º de abril primer viernes de mes.

ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del 31 de marzo. Serie y número del vagón, 7524, expedición 1177, procedencia San Sebastián, mercancía, hierro; consignatario S. Sáiz Marcos. J. 15488, varios, id, cerveza, «Rio Industrial». M. 2805, 4304, Palencia, ladrillos, M. Rodrigo. J. 4750, 7362, Rentería, papel, B. Oficial. R. 10150, 8244, Alfaro, azúcar, Calleja. J. 5008, 5266, Villa del Río, aceite. D. Martínez. C. 2109, 1615, Monzón, ladrillos, Industrial. M. 1332, 1616, id, id, id. R. 8084, 1720, Santander, abono, R. Ibáñez. A. 15272, 7661, Briviesca, M., Menden. K. 12610, 7662, id, id, id. Burgos 30 marzo de 1938. — II Año Triunfal. — El jefe de Estación, V. Hernández.

Catedral (Capilla del Santísimo Cristo de Burgos)

Para impetrar la misericordia divina en favor de nuestros combatientes y el pronto advenimiento de la paz, se celebrará un Novenario en honor del Santísimo Cristo que comenzará mañana jueves para terminar el viernes de Dolores. El ejercicio de la novena se hará a continuación de la Plática doctrinal y meditación. Durante la Cuaresma, tienen lugar en la referida Capilla, a las seis y media de la tarde, como el fin es tan laudable se espera que la asistencia ha de ser muy numerosa y tan menos devota.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SEGUNDA LINEA. Días en que las escuadras que se citan, han de prestar el servicio de conducción de presos, desde la Prisión Provincial de esta ciudad a la Estación del Norte, a las horas siete y media de la mañana a doce y de una de la tarde a seis, a la carga y descarga de chatarra. Día 1 de abril, Escuadra número 1. Día 2, Escuadra 2. Día 3, Escuadra 3. Día 4, Escuadra 4. Día 5, Escuadra 5. Día 6, Escuadra 6. Día 7, Escuadra 7. Día 8, Escuadra 8. Día 9, Escuadra 9. Día 10, Escuadra 10. Día 11, Escuadra 11. Día 12, Escuadra 12. Día 13, Escuadra 13. Día 14, Escuadra 14. Día 15, Escuadra 15. Día 16, Escuadra 16. Día 17, Escuadra 17. Día 18, Escuadra 18. Día 19, Escuadra 19. Día 20, Escuadra 20. Día 21, Escuadra 21. Día 22, Escuadra 22. Día 23, Escuadra 23. Día 24, Escuadra 24. Día 25, Escuadra 25. Día 26, Escuadra 26. Día 27, Escuadra 27. Día 28, Escuadra 28. Día 29, Escuadra 29. Día 30, Escuadra 30. Cualquiera duda que se presente será resuelta en esta Jefatura Local, de seis a nueve de la noche. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Burgos 30 de marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe Local.

Plátanos AGUSTIN MORENO

Exportador directamente. Exportación a provincias. Depósito y ventas por mayor, Puebla número 5, interior. VENTAS AL DETAL, Plaza Cubierta, puesto número 34, interior, Teléfono 2.181.

Gobierno Civil

«PLATO UNICO» MULTAS

Con esta fecha se han impuesto como sanción a los vecinos de Miranda de Ebro, las siguientes multas: A D. Vicente Tricio de MIL PESETAS, por contribuir con cantidad desproporcionada con sus medios de vida y prosperidad de sus negocios. A D. Inocencio Miranda de MIL PESETAS, y D. Cenón Bengoa de QUINIENTAS, porque como dueños de Establecimientos de comidas, no cumplen las prácticas del «PLATO UNICO» en los menús que sirven en los días marcados.

SERVICIO DE VIAJEROS BURGOS-VITORIA

establece, a partir del día 1.º de Abril, saliendo de Burgos, Plaza de Calvo Sotelo, 8, a las ocho y media de la mañana, y de Vitoria, General Alava, 8, a las cuatro de la tarde

CONTINENTAL-AUTO, S. A.

Vida local

Noticias varias.

En la oficina de la Guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, se hallan depositadas una cantidad de dinero encontrada en la vía pública por el guardia municipal Alejandro Caballero; una insignia de la Cruz Roja por la joven Julia Alonso Serna, y un bolso con cierta cantidad de dinero y otros objetos por doña Patrocinio de la Torre.

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA. Día 31, Jueves, (ayuno para los que carezcan, sin causa legítima, de la Santa Eucaristía). Rito simple; color morado. Misa de este jueves a feria 5.ª; oraciones 2.ª, 3.ª y 4.ª etc., como el día 29. CAPILLA DEL SANTISIMO CRISTO. (Catedral).—Todas las tardes a las seis y media se leerán instrucciones doctrinales por espacio de un cuarto de hora, precedidas del santo rosario, y miércoles y viernes del Via-Crucis, en su lugar. Predicará mañana, jueves, de la Eucaristía - Preparación para la comunión, el muy ilustre señor don Lorenzo Dancausa, canónigo. MERCED.—Ejercicios espirituales para señoras y señoritas, dirigidos por el R. Bolinaga, S. J. A las once misa, de once y media a doce, meditación. A las seis, función ordinaria para el público, con exposición, rosario, pases por España y bendición con S. D. M. A las siete y media, plática doctrinal y meditación. RELIGIOSAS ESCAVAS DEL «SAGRADO CORAZON DE JESUS». Santos ejercicios para señoras y señoritas, meditaciones y externas, dirigidos por el R. R. Bergua, S. J. JUEVES EUCHARISTICOS.—Por la mañana a las ocho, comunión en las parroquias de San Esteban, San Nicolás, San Gil, San Cosme, San Lorenzo, Santa Agueda, San Pedro de la Fuente, Casa de Venerables y Capilla del Santísimo Cristo (Catedral) y San Lesmes. En los Conventos, a las siete y media. Hora Santa en la parroquia de San Lorenzo, a las siete de la tarde. SAN NICOLAS DE BARI.—La novena a la Virgen de los Dolores, dará principio mañana jueves, rezándose a continuación de la misa de nueve. SANTIAGO (Catedral).—Novena a la Virgen de los Dolores. Todas las tardes, a las siete, se tendrá el rosario y el ejercicio de la novena y el último día habrá misa de comunión en el altar de la Soledad a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Sociedad de Estadística

REGISTRO CIVIL. Nacimientos.—José Miguel Moreno, Antonio Speña García, Teodora Ojeda Pérez. Defunciones.—Buenaventura Conde y Fernández Cobo, de Burgos, 62 años, Isla, 9 y 11.

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE

Claudio Angulo. Carretera de Madrid, 8. Se construye toda clase de muebles y en todo el mundo. Plátanos, Aserrado particular. Pídanse a plazar y al detalle.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Sebo fresco, a 1,55 kilo compramos: Calleja, Núñez y C.ª

Boisns. Se venden para tiendas de Ultramarinos en varios tamaños. Imprenta Hijo de Valentín Arnáiz.

Véndese coche viejo marca «Fiat» 501, para utilizar sus piezas, cubiertas en buen uso; véndense las piezas baratas. Razón: Teodoro Barcoena, Los Baibases.

Véndase barato tresillo moderno y mesa despacho nuevos. Razón: Ebanistería Pavón, calle Núñez Rastura.

Se venden cinco escritorios, cuatro armarios, uno con dos llaves; una librería, dos centros y un trinchero; todo muy bien construido y muy barato. Par verlo: Relojería Pérez Cecilia, Espolón.

Se vende limpiadora de trigo de dos cuerpos. Para tratar con el Sindicato de Villamayor de los Montes.

Se venden terrenos para edificar en zona saneada. Razón: Pañeras del Norte, Plaza Mayor, 39 y 40.

Certificaciones penales 1 de «Última Voluntad», las obtiene en 24 horas. Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo Franco, 81.

Se venden mesas marmol y sillan propias para terrazas, juntas o «neltas» Bar y cafetería exp. eléctrica en «Bodega Sanchez», San Cosme 28.

Labradores

Semillas alfalfa Provenza y remolacha forrajera superiores. Venta: Droguería Pérez Rueda, Casa del Corcón, Burgos.

Semilla de remolacha forrajera blanca semi-zanquera, de onello verde y roja Mammoth, de la acreditada marca «Basczynski», de Varsovia (Polonia), de selección científica, las más nutritivas y de mayor rendimiento; dispone de grandes existencias el distribuidor general para toda España, Fidel Benavides, Miguel Iscar, número 2, teléfono 2690, Valladolid.

Obras y colocaciones

Mecánicos y electricistas, se precisan en talleres «Ford» Palacios, Burgos.

Ofrécese barbero, trabajar mañanas. Razón: San Juan, 47, 2.º, izquierda.

Necesito aserrador para máquina de carro. Fábrica Hijo de Florencio Martínez, calle Madrid, Burgos.

Peones. Preferibles prácticos en hormigón armado, se admiten. Presentarse de 8 a 9 mañana, Vitoria, 2, 1.º

Se vende carro nuevo para buques. Tratar con José Orcajo, Rabé de las Calzadas.

Chico se necesita en Casa Peco, Cid, 14.

Modista se necesitan oficiales y aprendices, Cid, 28, 1.º

Arriendos y hospedajes

Se ofrecen 2 habitaciones con 3 camas, sólo para dormir. Informes en esta Administración.

Hospedaje. Cedo dos hermosas habitaciones, tres camas, con o sin pensión. Informes en esta Administración.

Se alquilan muebles para pisos completos. Razón: Merced, 20, bajo.

Se traspasa por no poder atender la Churrería Bar El Pilar. Para razón: en la misma.

Pérdidas y extravíos

Pérdida galgo color rojo oscuro, marcado cuarto de rocho, atiendo por «Fundador» Gratificará su entrega José Ruiz, Moneda, 8, Burgos.

Pérdida. Se ruega a la persona que recogió un bulto en la carretera y depositó en su camioneta, en el término de Buniel a Estépar, conteniendo un colchoncito de niño y otros objetos se sirva entregarme o avisar donde se encuentra a la Administración de los coches de Palencia a Burgos, donde se gratificará. En Burgos, calle de la Moneda, núm. 16, Casa Martín. En Palencia, Plaza Mayor. La Carrionosa.

Pérdida de una perra forastera, de pelo duro, atiendo por MORA.

Se gratificará espléndidamente. Para entregar, La Castellana, Villa Manuel.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.